執行穩健貨幣政策 重視房產市場調整

香港文匯報訊 據中通社報道,"中國政府高度重視房地產市場調整、部分行業產 能過剩、消費需求不足和投資回報率下降等經濟運行中存在的問題。"央行行長周 小川在國際貨幣基金組織第31屆國際貨幣與金融委員會系列會議上發言時指出, 中國將繼續執行穩健的貨幣政策,並根據經濟和通貨膨脹走勢進行適應性調整。全 球金融危機以來的經驗表明,貨幣政策可以為結構改革創造機會,但單純依賴貨幣 政策也會帶來風險。

次會議主要討論了全球經濟金融形勢與風險、全球政

'當前全球經濟復蘇仍處于較低水平,且前景存在分 化。"會議指出,發達經濟體增速預計將有所提高,新興和 發展中經濟體增速放緩,但仍為全球經濟增長的主要動力。 低油價對世界經濟的影響整體積極。但全球經濟仍面臨匯率 和資產價格大幅變動、部分經濟體通脹長時間低于目標水 平、金融穩定、高公共債務以及地緣政治等方面的風險。中 期內的挑戰是潛在增長率可能更低。全球失衡有所下降,但 仍需進一步推動需求再平衡。

會議對 2010年 IMF 份額和治理改革一再拖延深表失望, 敦促美國盡快批準2010年改革方案。在確保2010年改革方 施。 案仍為首要目標的前提下,呼吁IMF執董會尋求過渡方案, 盡可能向實現第14次份額總檢查中各方已同意的份額轉移 幅度的目標邁出實質性步伐。

周小川在介紹中國經濟形勢時指出,中國經濟正在步入新 改革的同時,要積極考慮和討論各種可能的過渡方案。

常態,經濟增速雖有所放緩,但仍然處于合理區間,就業增 長保持穩定。

"中國當前的主要任務是引導經濟向更有質量和更可持續 的增長模式轉變,包括改善經濟結構、鼓勵創新、保護環境 以及推動第三產業發展和改善收入分配等。

周小川指出,為此,中國政府正在積極推出簡政放權、價 格改革、擴大開放和進一步提高人民幣資本項目可兑換程度

據《證券日報》此前報道,去年9月30日和今年3月30 日,央行已經出台了兩輪穩定房地產市場的政策。若有必 要,預計央行還會推出第三波穩定房地產市場的政策措

周小川指出,今年國際貨幣基金組織將對特別提款權 (SDR) 貨幣籃子進行審查,並應推動2010年國際貨幣基 金組織份額和治理結構改革完全落實。在推動落實2010年



■周小川在國際貨幣基金總部接受訪問

降準助遏經濟下行勢頭

記者



■中国人民银行下调金融机构人民币存款准备金率1个百分点。

资料图片

觀經濟數據表現黯淡,7%的GDP增速創 下了2009年來最低增速的情況下,央行降 準是一個及時雨,有利於降低社會融資成 本,遏制經濟下行勢頭。而降準對股市影

中國國際經濟交流中心徐洪才表示,這 次央行降準是一個及時雨,因爲一季度經 濟數據下滑非常厲害,投資、外貿、消費 均下滑,房地產也在低迷狀態,實體經濟 值只有6.4%,第三產業是7.9%。如果不加 大貨幣政策力度的話,經濟下滑態勢是阻 止不住的。

有利降低社會融資成本

興業銀行首席經濟學家魯政委認爲,從 出台的兩融監管政策,則對股市呈負面影 流動性的角度,自2014年4月開始外匯佔 響,預計股市會在寬鬆 款已負增長,而今已持續近一年,趨勢已 流動性和更強監管的相 貸鬆動;從資金成本的角度看,目前銀行 盪。

對於央行再次下調存款準備金率,釋放 新增存款的資金成本均在5.2%左右,繳納 流動性,經濟學家普遍認爲,在一季度宏 高額存準率後,成本已接近6%,導致信

> 萬博兄弟資產管理公司董事長滕泰指 下行勢頭。預計年內還有若干次降準,存 款準備金率應該會降低到16%左右。

亦有市場分析認為,此次降準也有紓緩 地方債務置換的考慮。目前,萬億地方政 產能過剩沒有得到根本扭轉。特別是PPI 府債務置換箭在弦上,如果沒有央行流動 預計存在失控風險。

> 而對於此次降準對股市的影響,光大證 券首席宏觀分析師徐高認爲,降準雖然對 股市是利好消息,但考慮到中證監上周五



大衆首季在華交付89萬輛車

新華社電 今年首季度,大眾汽車集團(中 國)與兩家中國合資企業共交付汽車89.84萬 輛,比去年同期增長2%。值得注意的是,3月 份,大眾汽車交付新車31.54萬輛,比去年同期 略有下降。今年大眾將在中國開設更多工廠: 到2019年產能將逐步提升到500萬輛以上。

阿里健康将与鱼跃科技合作

香港文匯報訊 綜合報道,阿里巴巴集團旗下 保健子公司阿里健康信息技術有限公司表示,與 江蘇魚躍科技發展有限公司簽署了一份框架協 議,在開發互聯網健康服務和醫療設備方面展開 合作。阿里健康稱,魚躍科技是江蘇魚躍醫療設 備有限公司、華潤萬東醫療裝備股份有限公司 以及蘇州醫雲健康管理有限公司的控股股東。

阿里健康表示,上述戰略合作框架協議的有效 期為三年,自2015年4月17日至2018年4月16 日,雙方同意後可以延期。

阿里健康指出,戰略合作框架協議僅為初步的 框架合作意向書,具體實施內容和進度存在不確

東風與標緻雪鐵龍簽新協議

新華計電 東風汽車集團與其合作伙"伴法 國標緻雪鐵龍集團19日在上海簽署最新合作 協議,雙方將聯合開發一個面向全球市場的 共用模塊化平台,並設立共同研發中心,此 舉開啟了這兩家汽車巨頭全球戰略聯盟新的 發展進程。

據介紹,雙方將投入近2億歐元,開發一個 覆蓋 B級(中型)和 C級(中大型)乘用車 市場的模塊化平台,以滿足雙方新產品技術 需求和法規要求,並提升雙方的平台規模和 產品全球競爭力。預計2018年至2020年,雙 方將陸續在此平檯面向全球投放上十款車 型,平台規模初步預計可達千萬台級別。

滬通用擬1000億開發新產品

香港文匯報訊 據《華爾街日報》報道,通用 汽車公司在中國的一家主要合資企業週日表 示,2016年-2020年計劃投資人民幣1000億元 用於開發適合中國消費者口味的新款汽車。

通用汽車與上海汽車集團(SAIC Motor Co 簡 稱:上汽集團)各持50%股權的合資企業上海通 用汽車有限公司(Shanghai GM Co.)表示, 這筆 投資將用於截至2020年的五年中每年開發至少 10款全新或改進車型。

去年,通用汽車表示2014年-2018年計劃投 資140億美元。

河南比利时欧洲物流中心 6月启用

新華社電河南省與比利時盧森堡省日前簽署 戰略合作協議,將共建河南歐洲貨物物流中轉 中心,中心將於6月起實際運行,屆時歐洲貨 物可快速運抵鄭州,加速中歐物流商品交易, 實現更加便利的"全球買賣"。目前歐洲商品 在河南進口商品中佔40%,歐洲市場採購量在 河南出口環節佔比量約30%

李嘉誠:長和合併後派息必增

香港文匯報訊 綜合報道,長和 及和黄20日分別召開股東會,擬 决合併方案,主席李嘉誠重申合 併後會增加派息。有目前投票已 公司合併後,派息比率一定較現 結束,正在進行點票工作,結果 時增加。 將於網上公布。

和及和黃一段長時間,對重組方 案有信心,亦覺方案公平,強調 會繼續持有兩間公司股份,不會 洁售。

有長和及和黃股份,贊成通過重 近日股市波動,他則表示不敢 組方案,認為方案獲通過"股價 猜。 先會升",亦不擔心碎股及攤薄 問題,強調對長和系主席李嘉誠

和系重組會否加薪及增加派息, 年何月再有同類的投票機會。

香港文匯報訊 據路透社報道,香港

財政司司長曾俊華稱,近期香港股市非

常活躍,恆生指數單日上下波幅曾經達

到 1200點,未來一段時間,股市大幅

波動的風險不容忽視。他並稱, "除了

港股進入大時代外,香港的政治環境也

進入大時代。政改方案能否通過,將對

香港的政治、經濟、民生有根本性的影

響,也很可能是香港會否由盛轉衰的分

水嶺。"曾俊華19日個人網誌中説,

復活節假期過後,股市非常活躍,不少

業界人士認為香港股票市場已進入大時

代。的確,過去八個交易日,恆生指數

合共上升接近2400點,港股平均每日

成交超過2300億港元,單日最高成交

量超過2900億港元,是過去平日成交

這八天股市波動比較大,單日上下波

幅曾經達到1200點。未來一段時間,

股市大幅波動的風險實在不容忽視。

量的數倍。

他回應指,集團過往按員工表現 調整薪金,基本上每年都有加 薪,相信將來亦如是,又指兩間

至於長和日後的股價表現,他 小股東進場時表示,已持有長 表示,相信繼任人會繼續全心全 力為股東創造更好收入。

樓市方面,他認為本港建築 成本達歷史高位,勞動人手亦 緊張,建築成本不會下跌,香 另有小股東黃先生表示,亦持 港樓市不會有大波動。至於,

李嘉誠於被問及政改看法, 他重申若政改不通過,每名港 人都係大輸家,包括他自己, 李嘉誠於股東會上,被問及長 又指若錯過今次機會,不知何



陳家強:港滬似兩引擎 互補才可高飛

步邁進,部分人士將上海視為香港的競爭對手,財庫局局長陳家 的資金池已經超過11,500億,五年間的增幅不可説是不驚人。 強昨指,香港要做好離岸人民幣中心,不能沒有上海方面持續開 放的配合。他認為,港滬就似飛機的兩個引擎,要互補才能高 飛;港人更應思考如何把握內地市場開放的機遇,在國際市場保 心,不能沒有上海方面持續開放的配合。 持競爭力,令國家金融改革平穩發展。

次工作會議,回想2010年初滬港金融合作工作會議首次舉行時, 民幣國際化的成效不彰,因為只有在離岸和在岸市場形成一 人民幣國際化剛剛啟步,香港的離岸人民幣資金池的規模只有 個循環系統、在互補互助的運作下,人民幣市場才能充分發 630 億。為擦亮香港作為國家的國際金融中心及離岸人民幣中心 展。

香港文匯報訊 上海金融業發展一日千里,正向國際金融中心大 這個品牌,政府在那年開始不斷進行海外推廣,到了去年底本港

他指,一直以來社會上不乏評論將滬港兩地比作競爭對手,但 他認為有必要糾正這種看法。港府知道香港要做好離岸人民幣中

事實上當時亦有意見認為,離岸市場的人民幣應留在境外 陳家強昨在網誌表示,上周四在上海出席了滬港金融合作第五 使用,不一定要回流到在岸市場,然而港府認為這樣會令人

朱民:中國影子銀行增長受控

香港文匯報訊 綜合報道 , 國際貨幣基金組織(IMF)副總裁 朱民19日指,據中國首季度金融數據顯示,中國影子銀行增長勢 頭得到控制。在這背景下,人行下調存款準備金率有助於推動實 體經濟發展。

融資規模增量卻下降8949億元。 朱民指,有關數據説明經過兩 年的治理,中國的影子銀行增長規模得到控制,這是控制風險的 一個好現象。在這種背景下,人行通過降準,推動傳統銀行貸 款,可以加大對創新產業、服務業及新興領域的支持,有利於當

人行數據顯示,首季度新增人民幣貸款多增6018億元,而社會 前經濟結構調整。